

探索可持续、可复制、可推广的智能网联汽车“上海方案”

上汽多家企业入选 “揭榜挂帅”名单

首席记者 林安东

近日，上海市交通委员会确定了“2022年度上海市智能网联汽车示范应用创新试点项目”（“揭榜挂帅”）入选名单。据悉，此次上海市共入选了13个项目，分为8个应用场景。上汽集团旗下友道

智途、赛可出行等企业通过公示，成为创新试点项目的牵头、合作单位，包括智能出租、智能公交、智能重卡、智能转运和智能清扫5个应用场景。记者发现，在名单中，去年刚刚成立的上汽“科创小巨人”友道智途的名字出现了4次之多。

友道智途的“四大金刚”

去年8月，上汽正式成立了上海友道智途科技公司，聚焦港口、厂区等特定场景L4级和干线物流场景L3级自动驾驶汽车产品。

在此次的创新试点项目中，友道智途将牵头试点智能清扫这一应用场景。

据友道智途相关负责人介绍，友道智途的智能清扫车集成了激光雷达、毫米波雷达、超声组合感知系统、北斗网络RTK定位系统、车规级线控制动及转向系统等先进技术。应用自动驾驶模式，该车可自主对道路障碍物进行识别避让，并实现道路沿石循边行驶及指定路线行驶两种作业模式。该车综合工况可连续作业4-5小时，清运各类垃圾2吨。

除了智能清扫，友道智途还将参与智能重

卡、智能转运及智能公交三个应用场景的试点。

自2020年7月以来，友道智途的L4级智能重卡产品就一直在东海大桥上进行准商业化运营。目前，准商业化自动驾驶运营里程已超过200万公里。

另外，友道智途的集装箱智能转运车AIV于2020年完成了整车与功能安全测试，实现蟹行、双向行驶、主动避障、精准停车等功能。

友道智途CEO王瑞表示，友道智途会更关注自动驾驶的商业价值和落地，从有清晰商业前景、更容易实现商业化价值的赛道切入，持续加速，将领先技术逐一落地。目前，智能清扫车、智能城市公交车、智能重卡和AIV一起组成了友道智途探索智能驾驶新赛道

上的“四大金刚”，已在港口场景实现自动驾驶商业化落地，2022年在厂区、干线物流、矿区、园区等场景也会逐步落地，届时，友道智途的智能驾驶架构将更加成熟。

日前，《中国（上海）自由贸易试验区临港新片区条例》（以下简称“《条例》”）经上海市十五届人大常委会第三十九次会议表决通

享道Robotaxi的“三位一体”

在名单中，另外一家人选创新试点项目牵头企业的是上汽旗下的赛可出行，负责享道Robotaxi的运营。据了解，享道Robotaxi是国内首个车企L4自动驾驶运营平台，是上汽布局“电动化+智能网联化+共享化”的重大创新发展战略项目，并全面整合了上汽乘用车、上汽人工智能实验室、Momenta、享道出行等产业链优势资源，以端到端的“智造+AI+运营”的三位一体模式，构建数据驱动、持续进化的未来出行生态体系。

资料显示，享道Robotaxi于2021年12月8日在上海嘉定正式启动载人示范应用。享道Robotaxi车队目前在嘉

过，并已于今年3月1日起正式施行。

“在政策范围内，友道智途的智能重卡将实现进一步减员化运作，预计将从4月开始在东海大桥启动‘减员化’测试运营。此外，今年我们将确保完成10万标准集装箱的真实转运业务，进一步提升东海大桥的通行效率。”友道智途鲲鹏产品线总经理李忠欣透露。

定投放了40辆L4自动驾驶车辆，每天早8点到晚10点开放体验，市民更新享道出行APP至最新版本，即可一键呼叫Robotaxi。在上海开展示范应用后，享道Robotaxi又于12月28日在苏州高铁新城投放了20台Robotaxi车辆进行运营。

享道Robotaxi相关负责人表示：“未来，我们将持续探索自动驾驶技术在城市出行领域的落地与创新，持续服务上海智慧交通体系建设，拓宽覆盖面，扩大规模量，不断提升用户体验，以开放态度携手更多合作伙伴，引领行业高质量发展，打造可持续发展的Robotaxi‘上海方案’。”

荣威iMAX8成新华财经两会直通车栏目服务用车



3月4日，荣威iMAX8以“新华财经两会直通车”栏目服务用车的新角色正式上岗。荣威iMAX8在此次两会报道中，全面满足采访接待、奔赴第一现场等用车需求。

据了解，荣威iMAX8拥有5016mm的车长以及1909mm的车宽，为记者和代表们打造出舒适的乘坐感受。

同时，荣威iMAX8的第二、三排座椅还支持前后移动功能，能够秒变“大四座”，宽适的空间完全可以充当媒体记者的“临时采访间”。在“两会”期间，上汽荣威以高质量的产品与服务，与一线记者一起直击新闻现场，向全国人民传递中国崛起和奋进的声音。

(宗何)

上汽红岩新能源重卡在山东临沂批量交付

2月26日，“上汽红岩&国家电投临沂·沂南绿电交通示范项目”正式启动，现场批量交付40辆红岩新能源重卡，助力临沂钢铁物流运输绿色发展。

临沂作为我国的产钢大户，是当前“双碳”目标的重点发展区域。据悉，该项目共投资4亿元，主要投入于新能源重卡置换，用于每天2.5万吨的矿粉和钢制品运输，预计年减碳可达6000余吨。

作为临沂“绿电交通示范项目”的重要部分，此次交付的红岩杰狮H6充换一体纯电动牵引车，将用于永锋钢

厂的厂内废铁、煤渣的倒短运输，以及港口到厂内的煤炭、砂石料往返运输。

据了解，红岩杰狮H6充换一体纯电动牵引车采用电池、电机和电控组成的三电系统，取代传统燃油车的动力系统，仅需用电即可实现正常运营。此外，该车型采用“车电分离”模式，与附近换电站配套使用，仅需3-5分钟即可完成换电。同时，园区内还将配套建设220台一体式双枪直流充电桩，可满足400多辆纯电动重卡的充电。多种补能选择，将有效保障运输需求。(龚观)

6.9秒破百，MG5天蝎座全球首秀

本报记者 张渊源

3月3日，MG5天蝎座开启了全球首秀。

据了解，MG5天蝎座拥有7种外观配色。车内搭载了12.3英寸双联全景屏，打造沉浸式驾驶体验。值得一提的是，MG5天蝎座还拥有同级最大的全景天幕。

动力方面，MG5天蝎座搭载“双十佳”动力

总成，实现1.5T同级最强动力，0-100km/h加速时间仅需6.9秒，100km/h-0刹停距离仅为35米。MG5天蝎座还拥有SUPERSPORT超级运动模式和多控制阀运动排气声浪。

此外，MG5天蝎座传承MG百年运动基因，自带专业运动底盘调校、跑车级转向助力系统，搭配“弯道神器”XDS弯



道动态控制系统，不仅直线行驶畅快，弯道行驶更是掌控自如。

MG5天蝎座将满足

年轻新生代对高颜值、高品质、高性能运动轿跑更需求，为百年MG注入新能量。

上汽大众“粽子糖”志愿者服务品牌上线

2022年3月5日是第59个学雷锋纪念日，也是第23个“中国青年志愿者服务日”。上汽大众团委正式推出“粽子糖”志愿者服务品牌，号召青年员工积极践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者服务精神，围绕

企业发展实际，在疫情防控、品牌传播、服务用户等多方面开展内容丰富、形式多样的志愿服务活动。上汽大众广大青年志愿者将以持续的热心爱心责任心，持之以恒开展志愿活动，将“粽子糖”越做越甜。(宗文)